Intersyndicale Culture
CFDT/CFTC/CGT/FO/FSU/SUD/UNSA

►L’intersyndicale Culture a tenu dès aujourd’hui, 30 mars, à relayer l’appel des 12 organisations syndicales d’étudiants, de lycéens et de salariés (voir encadré ci-dessous) à une nouvelle journée de grèves et de manifestations le 4 avril pour obtenir le retrait du CPE.

En tant que de besoin, au vu de l’évolution de la situation (décision du Conseil Constitutionnel, intervention du Président de la République, etc.), l’intersyndicale Culture se réunira à nouveau. Elle s’inscrira dans toute forme d’action proposée par les 12 organisations signataires de l’appel du 4 avril.

Face à l’intransigeance du gouvernement,

Amplifions la mobilisation le 4 avril :

 toutes et tous en grève, toutes et tous dans la rue !

► le 18 mars : un million et demi de manifestants

► le 28 mars : près de 3 millions  de manifestants, de nombreux débrayages  dans le secteur privé, plus de 30% de grévistes dans la Fonction publique. 
►Au mépris de l’immense mobilisation et la puissance de l’opposition au CPE dans tout le pays, Villepin continue de répéter à qui veut l’entendre qu’il ne cédera pas !
►Face à une telle intransigeance, il faut redoubler de détermination et être encore plus nombreux en grève le 4 !

► Face aux intimidations policières de plus en plus nombreuses ainsi qu’aux provocations du ministre de l’Éducation, minimisant la mobilisation ou voulant rouvrir des établissements scolaires par la force.

 ►L’intersyndicale Culture met en garde contre toute tentative d’intervention des forces de police et appelle les agents du MCC parents d’élèves à se rendre dans les établissements scolaires pour assurer la protection de notre jeunesse. 
►Seule la grève interprofessionnelle peut conduire au retrait pur et simple du CPE !

PUBLIC-PRIVÉ, NOUS SOMMES TOUS CONCERNÉS !

· Pour le retrait de tous les nouveaux contrats précaires (« senior », CNE, CPE, etc.),

· Pour la défense du code du travail et du CDI, pour la défense du statut général des fonctionnaires et la fin de la précarité dans la Fonction publique.

DECLARATION DES ORGANISATIONS SYNDICALES D'ETUDIANTS, DE LYCEENS ET DE SALARIES

UNEF, CÉ, UNL, FIDL, CFDT, CFE CGC, CFTC, CGT, FO, FSU, Solidaires, UNSA

AMPLIFIER LA MOBILISATION : LE 4 AVRIL NOUVELLE JOURNEE D'ACTION

Le succès des arrêts de travail, des grèves et la puissance des manifestations du 28 mars, leur caractère unitaire et intergénérationnel, tout comme la durée du mouvement et son ampleur dans les lycées et universités montrent une mobilisation historique, pour exiger le retrait du CPE et l'ouverture de négociations.

Il est urgent que les plus hautes autorités de l'Etat prennent la mesure de la situation et répondent sans ambiguïté à cette revendication. Pour éviter l'enlisement du pays dans une crise profonde, le gouvernement doit s'y résoudre. L'intersyndicale demande au Président de la République d'utiliser ses prérogatives constitutionnelles pour que le CPE soit retiré.

Les organisations syndicales réitèrent l'exigence de lever l'hypothèque du CPE en  le retirant et à partir de là d’engager des négociations immédiates sur l'emploi, la précarité, les modalités d'accès à l'emploi, la formation et l'avenir des jeunes.

Elles appellent les salariés, les étudiants, les lycéens, dès aujourd'hui et tout au long de la semaine à s'appuyer sur la dynamique unitaire, à multiplier les initiatives pour exprimer leur exigence de retrait. Elles les invitent notamment à intervenir auprès de tous les parlementaires.

Les organisations syndicales sont déterminées à amplifier la mobilisation. Elles mettent le gouvernement en garde contre toute tentative de coup de force notamment en direction des étudiants et des lycéens. D'ores et déjà elles décident d'une nouvelle journée d'action interprofessionnelle d'arrêts de travail, de grèves et de manifestations le 4 avril.

Retrait immédiat du CPE

Tous en grève, tous dans la rue le 4 avril

Un préavis de grève a été déposé au Ministère de la Culture et de la Communication pour le 4 avril.

Paris, le 30 mars 2006

