Jeudi 29 juin : CHS Express !

Le CHS aura duré tout juste deux heures (9h45 à 12h50).

Suites données au dernier CHS central
Un livret doit être remis à chaque vacataire cet été afin qu’ils aient connaissance des questions de sécurité. Amis administrateurs, nous comptons sur vous pour la diffusion de ce livret.

Nous avons abordé la situation de souffrance au travail du château d’Angers. Les conclusions de l’inspection ont été remises au cabinet du ministre et le président du CMN était reçu le soir même par le cabinet pour envisager les mesures à prendre. FO, CFDT, CGT devraient être reçues par le président.

Rapport sur les accidents de service survenus en 2005
2005 : une mauvaise année. Les accidents ont progressé mais ils sont moins graves. 78% d’entre eux concernent des contractuels.

Notes de service transmises aux administrateurs
Présentation des notes déjà remises lors des CHS spéciaux concernant la grippe aviaire, l’ornithose et les entreprises extérieures et le plan de prévention.

Nous avons demandé que figure la souffrance au travail dans les maladies professionnelles. En effet, sur les arrêts de travail figure parfois la responsabilité des conditions de travail. Par ailleurs, les médecins de prévention et de travail connaissent suffisamment les situations des agents pour en faire un recensement. Cette demande se fait dans le strict respect du secret médical : c’est à la médecine de prévention de prendre en charge ce dossier et non à l’administration et en respectant l’anonymat des agents.

Projet de note de service aux administrateurs : «en attendant les secours»

Une note a été faite notamment par les infirmières du ministère concernant les premiers secours. Les numéros d’appel de secours et les gestes à éviter y sont rappelés et devraient être communiqués à tous les agents. En effet, à Azay-le-Rideau, un agent blessé avait été transporté par l’un de ses collègues ce qui n’est absolument pas à faire. D’où la nécessité de cette note. Un document plus complet devrait être communiqué aux agents ayant suivi une formation de premiers secours. Nous rappelons que le CMN organise des formation de premiers secours et nous incitons chacun à la suivre. C’est un véritable acte citoyen qui peut sauver des vies.

Point sur l’animation du réseau d’ACMO
Des thèmes sont abordés pour améliorer le réseau ACMO et les aider dans leur travail. 

Questions diverses
Ce CHS central a été l’occasion de faire remonter des problématiques locales qui ne trouvent pas de situation sur site ou sur leur CHS spécial.

Ainsi, les agents de l’abbaye de Fontevraud, agents rémunérés du CMN mais dépendant hiérarchiquement d’une association, rencontrent des problèmes de sécurité (coffre, maniement d’argent…). La DRH s’est dire prête à toute discussion avec les agents et d’informer l’agent comptable des problèmes rencontrés. Les agents sont invités à prendre directement contact auprès de la DRH et de l’Agence comptable. Il est envisagé que Fontevraud devienne un EPCC et que les agents soient pris avec les mêmes conditions de leurs contrats de travail actuels.

Le SNMH-CGT a demandé si un ergonome continuait de travailler pour le CMN. Son contrat arrivant à expiration le 30 juin, nous avons souligné toute l’importance de ce poste. Le CMN devrait continuer à faire appel à un ergonome mais de façon plus occasionnelle. Le travail de l’ergonome a été souligné notamment pour ce qui a été fait à Locqmariaquer.

Nous avons également signalé les problèmes de l’Arc de Triomphe : local aveugle, accueil dans le tunnel souterrain (véritable nid à pickpokets). Le CMN a pris contact auprès de l’adjointe du maire de Paris en matière de patrimoine concernant le tunnel afin de résoudre ce problème. Des travaux sont par ailleurs privilégié sur le comptoir de vente plutôt que la billetterie (il est vrai que les visiteurs sont obligés de passer par la caisse alors qu’il faut allécher les porte-monnaie vers le comptoir de vente).

Un CHS devrait se tenir à Emmerainville.

Notre-Dame de Paris : une pétition est sur le point d’être remise à Monseigneur XXIII concernant l’installation d’une tente à l’accueil afin de protéger les agents des intempéries. Copie de cette pétition sera remise au président du CMN et au cabinet du minitstre.
