

Section CGT du Musée National Picasso

A TOUS LES PERSONNELS DU MUSEE PICASSO

Comme tous les trois ans, nous sommes appelés à voter au référendum de représentativité organisé sur l’ensemble du Ministère de la Culture.

Le présent document de la section C.G.T. Picasso vient en complément du 4 pages de l’U.S.P.A.C.-C.G.T. Culture distribué à chaque agent du ministère.

Rappelons rapidement que les enjeux de cette consultation électorale sont décisifs. Celle-ci mesure la représentativité de chaque organisation syndicale au Ministère de la Culture. Elle permet le renouvellement des Comités Techniques Paritaires (celui du ministère, des directions, des établissements et des régions), ainsi que les Comités d’Hygiène et de Sécurité et le Comité d’Action Sociale Ministériel. Quoi qu’il arrive, ces résultats valent pour trois ans.

Rappelons également que l’U.S.P.A.C.-C.G.T. Culture avec 37,46% des voix recueillies en février 2004 est, de loin, l’organisation syndicale majoritairement représentative des aspirations des personnels du ministère. La C.G.T. Culture occupe par exemple 6 sièges sur 10 au C.T.P. de la Direction des Musées de France.
Des victoires à mettre à l’actif du personnel et de notre section 

Sur notre site, ces trois dernières années, la confiance donnée par le personnel à la section C.G.T. Picasso a permis d’intervenir de manière conséquente.

Par le biais d’un dialogue social renoué et efficace (souvenons-nous de l’absence totale de concertation entre l’administration et le personnel il y a encore quelques années),  

Grâce aussi à l’unité de tous les personnels du Musée Picasso,

nous avons pu obtenir :

· le maintien des effectifs avec l’engagement en avril 2006 pris par Mme Mariani-Ducray de porter l’équivalent temps plein à 77 d’ici fin 2006 à la suite de notre mouvement de mars, ainsi que la titularisation sur le site de 6 vacataires dans le cadre de la loi Sapin ;

· la non-modulation des reliquats I.A.T. de fin d’année, des primes dites « d’exposition » (50 euros en 2005 et 90 en 2006) ;

· le respect du statut des agents A.T.S.M. avec la non-privatisation des tâches quotidiennes de ménage ou encore le maintien de la règle sur les jours de récupérations relatifs aux jours fériés, ce qui nous a permis de maintenir jusqu’à 7 jours de A.R.T.T., grâce à la présence au C.T.P. de l’un de nos représentants syndicaux ;

· l’amélioration des conditions de travail avec la dotation de parkas ou encore le passage du C.H.S. (Comité d’Hygiène et de Sécurité) demandé par les organisations syndicales à la suite de dysfonctionnements lors de l’installation de l’exposition « La passion du dessin » et des travaux de réaménagement du niveau A ;
· la réintégration de l’un de nos collègues.
· les promotions ou mutations de collègues malgré la politique ministérielle de blocage des carrières et de réduction à la portion congrue des possibilités de travailler sur d’autres sites ;
· le maintien des horaires d’été et d’hiver malgré la volonté de la direction du Musée Picasso de vouloir étendre la plage horaire d’ouverture au public ;
· l’arrêt des pressions sur le personnel R.M.N. et le maintien sur le site de 2 agents menacés de licenciement ou de mutation autoritaire.
Accentuer le rapport de force : une nécessité

L’année 2007 s’annonce lourde d’enjeux pour les personnels :

La section C.G.T. Picasso rappelle sa totale opposition à la mise en place d’un E.P.A. sur le site, orientation entièrement opposée à notre mission de service public.

 Une inquiétude plane sur le personnel concernant le projet de renouvellement du règlement intérieur, particulièrement les articles concernant l’amplitude horaire d’ouverture du Musée, les horaires de service et la suppression de récupérations liées aux jours fériés.

La CGT ne cautionnera pas la fermeture du Musée à n’importe quel prix, si celle-ci est avérée.

Une grande vigilance est aussi de mise concernant les engagements déjà actés mais aussi ceux qui n’ont pas encore été remplis, à savoir la titularisation de l’un de nos collègues, les retraits sur salaire non rétablis (SNF) …

Il faut continuer la lutte pour la défense des missions de service public et de l’emploi statutaire.

Il faut lutter pour l’instauration d’un réel déroulement de carrière pour les personnels administratifs et techniques.

Il faut continuer à refuser la privatisation et la sous-traitance, pratique que l’on constate de plus en plus au sein des Musées Nationaux et au ministère de la Culture.

Face à toutes ces menaces, l’expérience de ces trois dernières années prouve que la détermination, l’unité et la solidarité des agents du Musée Picasso payent toujours.
Aidez la CGT Culture et notre section syndicale à renforcer 

le rapport de force face à l’administration

Ensemble, nous pouvons gagner 

et surmonter tous les obstacles.

Votez CGT

Avant le 7 février 2007






